



# Мой выбор

**Сотрудники Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих провели в Средней общеобразовательной школе-интернате №23 Полысаевского городского округа встречу-беседу «Мой выбор — моя профессия»**

Мероприятие в рамках цикла профориентационных встреч для учащихся с ограничениями зрения «Не профессия выбирает человека, а человек профессию» состоялось

с участием члена приемной комиссии Кемеровского государственного университета и незрячих специалистов.

Рассказ о профессиях был построен на примере трудовой деятельности незрячих и слабовидящих специалистов Кемеровской области — Кузбасса, приглашенных на встречу-беседу.

Незрячий юрист, читатель библиотеки, выпускник школы-интерната №23 г. Полысаево Роман Ярославич Рыжко рассказал учащимся об учителях и наставниках, подаривших ему знания и веру в

себя. С 12 лет он четко знал, что будет поступать на юридический, с профессией юриста определился окончательно и бесповоротно. Во время учебы в Кемеровском государственном университете Роман Ярославич нашел множество друзей среди зрячих студентов, с которыми поддерживает связь до сих пор.

Собравшиеся с интересом слушали воспоминания незрячего юриста, случаи из его жизни и трудовой практики будут полезны всем, кто мечтает о профессии юриста. В завершении своего рассказа Роман Ярославич посоветовал незрячим и слабовидящим школьникам быть коммуникабельными, не замыкаться в себе, умение находить общий язык с разными людьми поможет им в дальнейшем.

Медицинский брат по массажу, сотрудник отделения медико-социальной реабилитации Кемеровского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» Ярослав Игоревич Ковалев поделился со школьниками своим жизненным опытом. Среднее образование Ярослав Игоревич получил в Кемерово, учиться профессии уехал в Москву. Было нелегко, но он справился. Его мечта стать профессиональным массажистом сбылась. Сегодня молодой специалист работает в центре «Фламинго»,

помогает детям с ограниченными возможностями здоровья и их родителям.

Ярослав Игоревич показал присутствующим простые приемы самомассажа, позволяющие избавиться от головной боли и давления, продемонстрировал приборы для массажа: валик массажный игольчатый, скребок гуаша для лица из натурального камня, массажные резиновые банки для вакуумного массажа различного диаметра. Главный совет школьникам от Ярослава Игоревича был один — никогда не сдаваться и не сворачивать с намеченного пути. Такой девиз не раз выручал его в жизни.

Председатель Ленинск-Кузнецкой местной организации Всероссийского общества слепых, библиотечарь библиотечного пункта Наталья Петровна Балашова напомнила молодежи, что чтение книг дарит не только новые знания, но и новые впечатления, эмоции. Важно чтобы рядом с ними был человек, который посоветует хорошую книгу и найдет ее. Наталья Петровна считает, что библиотечарь среди читателей с нарушениями зрения — это прежде всего друг, умный и понимающий, ведущий за собой. За время своей трудовой деятельности библиотечарем она успела многое сделать, многим помочь.

Сотрудник приемной комиссии Кемеровского государственного университета Татьяна Александровна Куцкина показала ребятам рекламный ролик о ведущем образовательном учреждении Кемеровской области — Кузбасса, рассказала об институтах и факультетах, филиалах, где могут обучаться незрячие и слабовидящие студенты. На данный момент в университете получают высшее образование две студентки с ограничениями зрения: в Социально-психологическом институте и Институте филологии, иностранных языков и медиакоммуникаций. Присутствующим были вручены буклеты о высшем учебном заведении, полезные для школьников и их родителей.

Встреча-беседа позволила учащимся пообщаться с незрячими и слабовидящими специалистами, задать им интересующие их вопросы, получить полезные советы. Чужой успешный пример поможет молодым людям с нарушениями зрения поверить в свои силы и возможности.

Анжелика Нужденко,  
главный библиотечарь

